



# ΕΒΕΘ: Συμμετοχή εκπροσώπων του στη 2η συνάντηση της Τοπικής Ομάδας Υποστήριξης του έργου PURE COSMOS



**Σ**τη 2η συνάντηση της Τοπικής Ομάδας Υποστήριξης του έργου «PURE COSMOS - Public authorities Role Enhancing Competitiveness of SMEs», συμμετείχε, ως μέλος της, εκπροσωπώντας το ΕΒΕΘ ο προϊστάμενος του Τμήματος Μελετών & Έρευνας, Αντώνης Μπούμπουλας.

Στην εν λόγω εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε, με πρωτοβουλία της Αναπτυξιακής Εταιρείας των ΟΤΑ Ανατολικής Θεσσαλονίκης «ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΑΕ», στις 6 Δεκεμβρίου 2016, παραβρέθηκε επίσης ο α' αναπρόεδρος του ΕΒΕΘ, Εμμανουήλ Βλαχογιάννης, ενώ κατά τη διάρκειά της η προϊσταμένη του Τμήματος Εσόδων και αναπληρώτρια του Τμήματος Μητρώου του ΕΒΕΘ, Κατερίνα Χατζηκωνσταντόγλου παρουσίασε το Γενικό Εμπορικό Μητρώο (ΓΕΜΗ) ως βέλτιστη πρακτική διευκόλυνσης της πρόσβασης των επιχειρήσεων σε δημόσιες υπηρεσίες.

Σημειώνεται ότι το ΕΒΕΘ, στο πλαίσιο της υποστήριξης που παρέχει στην υλοποίηση του εν λόγω έργου, συνέβαλε, με την αποστολή ερωτηματολογίου στα μέλη του, στη διεξαγωγή έρευνας για την καταγραφή των αναγκών των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, με σκοπό τη βελτίωση των πολιτικών υποστήριξης προς αυτές.

Το έργο PURE COSMOS υλοποιείται στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Διαπεριφερειακής Συνεργασίας Interreg Europe και εστιάζει στο ρόλο που μπορούν να παίξουν οι δημόσιες αρχές στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (ΜΜΕ), καθιστώντας το επιχειρηματικό κλίμα πιο διαφανές και αξιόπιστο, υποστηρίζοντας τις ΜΜΕ και προωθώντας το διοικητικό εκσυγχρονισμό των δημόσιων υπηρεσιών.

## Το εταιρικό Σχήμα του PURE COSMOS

1. Επικεφαλής Εταίρος: Δήμος Γένοβας, Ιταλία
2. Δήμος Φλωρεντίας, Ιταλία
3. Επαρχειακή Διοίκηση Χάτζου- Μπικάρ, Ουγγαρία
4. Τράπεζα Ανάπτυξης Σαξονίας- Ανκαλτ-Μαγκντενμπουργκ, Γερμανία
5. Δημοτικό Συμβούλιο Μπέρμινγκαμ, Ηνωμένο Βασίλειο
6. Αναπτυξιακή Εταιρεία των ΟΤΑ Ανατολικής Θεσσαλονίκης- ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΑΕ- Θέρμη, Ελλάδα
7. Περιφέρεια Ουστί, Τσεχία

Το PURE COSMOS στοχεύει στην υποστήριξη της ανάπτυξης των ΜΜΕ, μέσω της βελτίωσης της αποτελεσματικότητας του δημόσιου τομέα και της μείωσης του διοικητικού βάρους, επιλέγοντας κατάλληλα εργαλεία πολιτικής.

Οι περιφερειακές πολιτικές θα βελτιωθούν με τη συμμετοχή των εμπλεκόμενων φορέων και περιφερειακών Ειδικών Εμπειρογνομώνων, με σκοπό την ανταλλαγή κοινών λύσεων, την αναγνώριση καινοτόμων νέων έργων και την ενδυνάμωση της διακυβέρνησης. Ο εν λόγω στόχος αναμένεται να επιτευχθεί με την ανάλυση των Σχεδίων Δράσεων των εταίρων, με την εκπόνηση Αξιολογήσεων από Εμπειρογνώμονες, καθώς και με την αναγνώριση και μελέτη βέλτιστων πρακτικών και την εισαγωγή τους, μέσω ειδικών εργαστηρίων (workshops), στα περιφερειακά Σχέδια Δράσης. Τέλος, αναμένεται ότι το έργο θα αναβαθμίσει τις προσφερόμενες υπηρεσίες προς τις ΜΜΕ, με τη χρήση εργαλείων ηλεκτρονικής πληρωμής, υπηρεσιών μιας στάσης, εξ ορισμού ψηφιακών μοντέλων, καθώς και μέσω της υποστήριξης των ψηφιακών δεξιοτήτων. Η διακυβέρνηση θα βελτιωθεί επίσης μέσω έξυπνων λύσεων πληροφορικής, αναθεωρήσεων νομοθεσίας, απλοποίησης διαδικασιών προκηρύξεων και δημοσιοποίησης νέων προσκλήσεων χρηματοδότησης.